



Областная Газета

пятница,
24 марта / 2023

№ 61 (9576)

ТОЧКА ОПОРЫ

Свердловские власти системно помогают начинающим предпринимателям

стр. II →



В арамильском Парке Сказов ждут гостей в новые дома открывшейся туристической деревни

стр. IV →



Решают сами. Ответственно

Жители Каменска-Уральского уже почти тридцать лет вместе определяют стратегию развития города

В Каменске-Уральском завершился работу Городской гражданский форум – не имеющее в регионе аналогов по своему формату мероприятие, в рамках которого работники бюджетной сферы, представители малого и среднего бизнеса, культуры и спорта, промышленных предприятий, НКО, общественных организаций и просто неравнодушные горожане обсуждают актуальные проблемы своего муниципалитета. В этом году форум прошел под лозунгом «Город и люди: инициатива, сплоченность, результат». Его главными темами стали вопросы подготовки и сохранения кадров для местных предприятий, поддержка наставничества, помощь участникам специальной военной операции.

В 2023 году Городской гражданский форум назван «Город и люди: инициатива, сплоченность, результат». Собрание городского актива третьего по величине свердловского города – явление для региона уникальное. Уже 27 лет подряд в Каменске-Уральском при непосредственном участии жителей проходит общественную экспертизу планы и программы социально-экономического развития муниципалитета. Как отметил посетивший мероприятие первый заместитель губернатора **Алексей Шмыков**, в свое время работавший мэром Каменска-Уральского, гражданский форум – добрая традиция: «Город сегодня активно участвует в региональных программах и национальных проектах: продолжается строительство водовода, ремонт дорог, запланированы работы по строительству стелы города трудовой доблести. На открытых площадках форума обсуждаются задачи, принимаются решения. Вынесенные в ходе работы предложения будут направлены и на областной уровень».

Работа форума шла на нескольких тематических площадках. Алексей Шмыков принял участие в секции «Подготовка кадров для промышленных предприятий Каменска-Уральского». Он отметил, что сегодня вопросом номер один для этой отрасли является подготовка и сохранение кадров.



Пленарное заседание гражданского форума, объединившего в одном зале представителей всех слоев населения, началось с гимна Каменска-Уральского

СОТРУДНИЧЕСТВО

На пленарном заседании форума были подписаны соглашения о сотрудничестве между ГО Каменск-Уральский и филиалом Акционерного общества «РУСАЛ Урал» в Каменске-Уральском «Объединенная компания РУСАЛ Уральский алюминевый завод», а также с Акционерным обществом «Синарский трубный завод». В рамках соглашения предприятия будут инвестировать средства в развитие городской и социальной инфраструктуры, оказывать поддержку медицинским, образовательным, спортивным учреждениям и организациям сферы культуры.

Программа мероприятий на 2023 год в каждом соглашении рассчитана на суммы свыше 100 млн рублей.

«Сегодня запрос у предприятий огромный, в том числе у оборонного комплекса. Идеально было бы, если молодой рабочий или инженер приходил на предприятие сразу же после окончания колледжа или вуза», – отметил Алексей Шмыков.

Подготовка квалифицированных рабочих, техников, инженеров – ключевой для предприятий Каменска во-

прос, подтвердил глава города **Алексей Герасимов**.

«Потребность составляет более 1000 человек. В ходе работы секции мы предложили совместные с региональной властью пути решения – от профориентации до закрепления молодых рабочих и инженеров на производстве», – рассказал мэр.

Кадровый вопрос поднимался и в рамках дискуссионной площадки, посвященной

муниципальному конкурсу «Наставник года: Педагогический олимп: учу, учусь, учимся ВМЕСТЕ!». Выбор темы логичен: 2023 год объявлен Президентом России **Владимиром Путиным** Годом педагога и наставника. Речь, в частности, шла о привлечении в школу молодых кадров. Для этого предприятиям и бизнес-сообществам предлагается ввести гранты лучшим педагогам и педагогам-наставникам.

На секции «Каменск-Уральский: прошлое и настоящее в образе будущего» обсуждались варианты визуального кода города, в основе которого узнаваемые объекты Каменска-Уральского, знаковые факты и события. Участники секции считают, что городу нужен узнаваемый бренд, это будет способствовать повышению престижа Каменска-Уральского и привлечению туристов.

Еще одна дискуссионная площадка – «Городское сообщество в условиях специальной военной операции: патриотизм и действие» – работала 18 марта, в День воссоединения Крыма с Россией. Ее участники поделились опытом участия в СВО и в волонтерской деятельности. В этот же день в рамках форума во Дворце культуры «Юность» прошел благотворительный марафон в поддержку участников СВО, в ходе которого за три часа было собрано более 450 тысяч рублей.

«В этом году в название форума включили слово «сплоченность» – это правильно. Сплоченность совета директоров, социальная ответственность работодателей всегда были отличительными чертами Каменска-Уральского. И в нынешнее непростое время помогаем промышленному комплексу вместе с муниципалитетом решать задачи по развитию реального сектора экономики, а значит, и города», – отметил, подводя итоги мероприятия, президент уральской торгово-промышленной палаты **Андрей Беседин**.

Общим итогом семидневной работы станет Резолюция форума, которая учтет все поступившие предложения, президент уральской торгово-промышленной палаты **Андрей Беседин**.

Общим итогом семидневной работы станет Резолюция форума, которая учтет все поступившие предложения, президент уральской торгово-промышленной палаты **Андрей Беседин**.

Общим итогом семидневной работы станет Резолюция форума, которая учтет все поступившие предложения, президент уральской торгово-промышленной палаты **Андрей Беседин**.

Общим итогом семидневной работы станет Резолюция форума, которая учтет все поступившие предложения, президент уральской торгово-промышленной палаты **Андрей Беседин**.

ПЕВЕТ ВОРОЖОКОВ

[ИНИЦИАТИВА]

В Первоуральске откроют уникальный центр реабилитации для несовершеннолетних

Первый в Свердловской области общественно-государственно-церковный центр реабилитации несовершеннолетних, совершивших правонарушения, откроется в этом году. Об этом на рабочей встрече договорились Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребенка **Мария ЛЬВОВА-БЕЛОВА** и губернатор **Евгений КУЙВАШЕВ**.

– Задача центра в Первоуральске – создать условия, которые позволят подросткам-правонарушителям найти свое место в обществе, научиться отвечать за свои поступки и выстроить отношения с родителями. Они будут иметь шанс не отбывать наказание в воспитательной колонии или специальной учебно-воспитательном учреждении, а проходить реабилитацию в нормальных условиях, с воспитателями, педагогами, психологами. Надеемся, это сократит число рецидивов, отметила **Мария Львова-Белова**.

На сегодняшний день подобный центр существует только в Санкт-Петербурге. Он создан некоммерческой организацией – Благотворительным фондом «Центр святителя Василия Великого», который выступил консультантом по проекту в Свердловской области. Координацией открытия нового учреждения занимается Федеральный центр развития программ социализации подростков.

[УКАЗ]

Евгений Куйвашев назначил Анну Кузнецову министром АПК Свердловской области

Губернатор Свердловской области **Евгений КУЙВАШЕВ** подписал указ о назначении на пост регионального министра агропромышленного комплекса и потребительского рынка **Анны КУЗНЕЦОВОЙ**. К исполнению полномочий она приступит 28 марта, сообщает департамент информационной политики региона.

«Знаю, что у вас большой опыт, вы достаточно давно работаете в агропромышленном комплексе. Думаю, ваши знания и умения принесут пользу Свердловской области. Вам уже – с места в карьер – нужно вплотную заниматься подготовкой к посевной, а также выстраивать взаимоотношения с федеральным министерством», – отметил **Евгений Куйвашев**.

Анна Кузнецова поблагодарила главу региона за оказанное доверие.

Анна Кузнецова родом из Асбеста. Окончила Уральский государственный экономический университет по специальности «технология продуктов общественного питания, инженер-технолог». Работала в общепите Екатеринбурга, занимала руководящие должности на крупнейших предприятиях Среднего Урала, которые занимаются производством мясной и молочной продукции. В региональном минАПК, куда пришла на пост заместителя министра, она работает с 2020 года.

oblgazeta.ru

[СОБЫТИЕ]

«Очень важно поддерживать выбор ребенка»

Министр просвещения РФ Сергей Кравцов в Екатеринбурге обсудил с педагогами-наставниками со всей России актуальные вопросы профессиональной ориентации школьников

22 марта в Екатеринбурге, в рамках Всероссийского фестиваля по профессиональной ориентации «Билет в будущее», министр просвещения РФ **Сергей КРАВЦОВ** встретился с педагогами-наставниками из более чем двадцати российских регионов. Он призвал учителей активнее вносить предложения, которые помогли бы развитию системы профориентации в России, и поддерживать в этом вопросе диалог с властью и отраслевыми партнерами. Он также обсудил с ними мероприятия, приуроченные к Году педагога и наставника.

Педагоги обсудили с Сергеем Кравцовым вопросы, связанные с развитием профориентационных методик. Учителя-наставники непосредственно оказывают педагогическую поддержку школьнику в выборе профессии. Такая работа, по мнению министра, должна вестись комплексно – в рамках учебной программы, внеучебной деятельности, дополнительного образования и организации воспитательной работы.

– Очень важно не замыкаться на системе образования, а поддерживать диалог с отраслевыми партнерами, давать возможность каждому школьнику получить хорошие знания и стать участни-

ком профориентационных программ, – отметил **Сергей Кравцов**. – Это поможет определиться с выбором будущей профессии. И конечно, важно поддерживать выбор ребенка, чтобы в будущем он смог реализовать себя в нашей стране.

Активное участие в дискуссии с министром просвещения приняли учителя Свердловской области – из Североуральска, Ирбита, Камышлова, Среднеуральска и других муниципалитетов.

– Профориентация сегодня – это модно, престижно, актуально. Она развивает ребенка, дает возможность познакомиться с рынком труда, когда он учится еще в школе, и сделать правильный выбор,

– высказалась **Наталья Солдатова**, заместитель директора общеобразовательной школы села Обуховское Камышловского района. – Педагог в этом процессе действительно выступает навигатором, который подсказывает, но ни в коем случае не указывает, какой путь ребенку выбрать. Учитель должен быть разносторонним человеком, который сам горит этим проектом, готов делиться опытом и знаниями.

– В нашей школе учатся дети с ограниченными возможностями здоровья, вопрос дальнейшего трудоустройства для них особенно важен, и мы целенаправленно ведем профориентацион-

ную работу с ними – приглашаем в школу представителей различных профессий, проводим мероприятия совместно с городскими гуманитарными колледжами. Тот факт, что сегодня систему профориентации школьников поддерживают на самом высоком уровне, нас очень радует. На фестивале министр просвещения четко обозначил это, – рассказала директор общеобразовательной школы № 5 Ирбита **Людмила Адамбаева**.

В завершение встречи **Сергей Кравцов** напомнил участникам, что 2023 год объявлен Президентом России **Владимиром Путиным** Годом педагога и наставника. Он подчеркнул, что Мин-

просвещения России продолжит внимательно изучать все инициативы педагогического сообщества, и призвал учителей активно вносить предложения, которые помогли бы развитию системы профориентации.

– В этом году участниками профориентационных мероприятий станут восемь миллионов российских школьников. Каждый из них в процессе обучения сможет познакомиться с той или иной профессией, посетить развивающиеся предприятия и сделать свой жизненный выбор, – подчеркнул министр просвещения.

Юлия БАБУШКИНА

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ телеграмма

Главе Унже-Павинского сельского поселения

А.В. Белоусову

Уважаемый Алексей Васильевич!

Сердечно поздравляю Вас и Вашу супругу, Анастасию Васильевну, с радостным событием – рождением сына. Теперь в Вашей дружной семье будут расти уже шесть мальчишек, которых, уверен, Вы сумеете достойно воспитать.

В больших семьях, как правило, очень бережно и уважительно относятся к родственным узам, искренне заботятся друг о друге, особо ценят трудолюбие и терпение, взаимопомощь и деятельное содействие к ближнему – те самые качества, которые нужны не только в семейной, но и в общественной жизни. Поэтому так важно, чтобы счастливых, благополучных, крепких многодетных семей в Свердловской области становилось больше.

От всей души желаю Вам, Вашей жене и детям доброго здоровья, любви, мира и согласия, тепла и семейного уюта, хорошей погоды в доме!

С уважением,
Губернатор Свердловской области
Евгений КУЙВАШЕВ

Алексей БЕЛОУСОВ, глава Унже-Павинского сельского поселения:

– Рождению шестого сына мы с супругой Анастасией очень рады. Назвали его Демьяном. Дети – это счастье. Да, супруге хлопот прибавится. По будням я большую часть времени провожу на работе, а она – с детьми, плюс хозяйство домашнее большое, за всем нужно следить. Помогают старшие сыновья Глеб и Макар, они у нас самостоятельные, могут и печь испечь, и обед приготовить. По выходным, конечно, стараюсь максимум времени проводить с сыновьями – и на рыбалку ездить, и по дому хозяйничать. Спасибо большое губернатору **Евгению Куйвашеву** за поздравление! Очень приятно, что лично глава региона отметил такое радостное событие в нашей семье.

ISSN 2225-1524

77225152001 23061